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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1861 

TORNATA DEL 26 APRILE 1861 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE TECCHIO, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Congedi e omaggio. — Ad istanza del deputato Torrigiani si stabilisce la seduta di domani per le petizioni. 
— Discussione generale dello schema di legge per il prolungamento della durata del servizio dei corpi distaccati della 
guardia nazionale — Osservazioni del ministro per l'interno sull'emendamento introdotto dalla Commissione circa le 
dispense dal servizio — Il relatore Casaretto difende la proposta della Giunta — Osservazioni del deputato Castagnola — 
Approvazione dell'art. 1. — Opposizioni del ministro per l'interno, e dei deputati Depretis e Guglianetti alVart. 2° della 
Giunta, e parole in difesa dei deputati Casaretto relatore, D'Ondes-Reggio e Molfino — È rigettato — Si approvano Var-
ticolo 2 del ministro e l'intiero progetto. — Verificazioni di elezioni. Discussione per la presa in considerazione dello 
schema di legge del deputato Musolino per l'abolizione1 del privilegio delle tonnaie nell'Italia meridionale — Svolgimento 
del proponente — Osservazioni del ministro per l'agricoltura e commercio — Schiarimenti del deputato Chiaves — Op-
posizioni dei deputati D'Ondes-Reggio e Musumeci — Risoluzione proposta dal deputato Sanguinetti — Repliche del depu-
talo Musolino — Si passa all'ordine del giorno, secondo la proposta del deputato Pantaleoni. — Informazioni del mi-
nistro pei lavori pubblici circa i lavori pel traforo delle Alpi — Osservazione del deputato Pescetto. ~ Votazione ed ap-
provazione delle proposte di legge per una nuova convenzione postale colla Francia, e per proroga di termini delle iscri-
zioni ipotecarie in Toscana. 

La seduta è aperta all'una e mezzo pomeridiane. 
massari, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, il quale è in seguito approvato ; 
quindi espone il seguente sunto di petizioni : 

7026. Il corpo municipale e vari cittadini di Baselice, nella 
provincia di Molise, domandano che quel comune venga pre-
scelto a capo circondario, o quanto meno sia provveduto di 
un tribunale civile e commerciale. 

7027. Migaldi Pasquale, capitano della guardia nazionale 
del mandamento di Sansoli, provincia di Cosenza, sottopone al 
giudizio della Camera i titoli comprovanti i servizi da lui 
resi alla causa nazionale e i danni sofferti, e chiede un equo 
compenso. 1 

7028. Nove cittadini, antichi militari, compromessi nei 
moti rivoluzionari del 1820 delle provincie napoletane, di-
mandano che a loro favore siano applicate le disposizioni re-
lative alle pensioni state applicate ai militari delle Provin-
cie settentrionali. 

7029.1 possessori di fabbricati con opificio ad acqua nei 
comuni di Chiari e di Paiazzolo, provincia di Brescia, nell'es-
porre come per il fallito raccolto dei bozzoli trovansi tali 
opifici inoperosi, domandano , finché durerà siffatta mancanza, 
una proporzionata diminuzione d'imposta. 

àTf l DITEKSI . 

presidente. La Camera non essendo ancora in numero, 
si procederà all'appello nominale. 

(Siprocede all'appello nominale, il quale viene poco stante 
interrotto.) 

La Camera è ora in numero. 

II signor Giuseppe Gallo fa omaggio di 2S esemplari di un 
suo opuscolo che ha per titolo : Principii fondamentali di 
filosofia della storia universale. 

Il deputato Tommasi scrive in data del 2U volgente: 
« Poiehè mi sono avveduto non essere contrario agli usi 

parlamentari di esprimere in iscritto il proprio voto nelle 
votazioni memorabili, quando non si sia potuto intervenire 
alla Camera, io, che ne sono stato impedito da motivi di sa-
lute, mi permetto di dichiarare che, per la logica de' miei 
principii politici, io avrei dato nel giorno venti il mio voto 
all'ordine del giorno del barone Ricasoli. » 

Il deputato Saladini-Pilastri scrive che , obbligato fin da 
ieri a tenere il letto per forte costipazione, non potrà, con dis-
piacere, intervenire per alcuni giorni alle tornate della Ca-
mera. 

Prestano giuramento i deputati Pisanelli e Robecchi Giu-
seppe, iuniore. 

toksi^imi . Domando la parola. 
presidente. Ha facoltà di parlare. 
torricuani . Le petizioni presentate finora al Parla-

mento sono in gran numero; nessuna fu sin qui riferita; 
molte però sono in pronto per esserlo. 

Pregherei quindi l'onorevole presidente di chiedere alla Ca-
mera se intenda di fissare una sua tornata per questo oggetto. 

presidente. Avrei bisogno prima di tutto di sapere se 
crede che vi siano relazioni in pronto in numero così copioso 
da poter occupare una seduta. 

torri&iani . Ve ne dovrebbero essere in numero suffi-
ciente, perchè la Commissione, nel mese passato, non ha ri-
ferito nessuna petizione. 

precidente. Favorisca d'indicare il giorno che crede-
rebbe opportuno di fissare. 


